

东丽区金隅悦园社区64岁老党员施世国获评“天津好人”

照顾孤老16载 跨越血缘胜亲人

本报记者 刘畅

今年64岁的施世国是东丽区金隅悦园社区的一名老党员。16年前,他与非亲非故的蓝大娘、石大爷老两口儿结下不解之缘。16年来,施世国照顾着老人的日常生活,帮助老人看病买药,自掏腰包补贴老人生活的各项开销,让本无儿女的老人老有所依。此外,施世国还在社区热心助老,帮扶刑满释放人员,用自己的爱心温暖着他人。近日,施世国被评为“天津好人”。

必须得管这老两口儿

昨天,在东丽区信号厂北宿舍一户居民家中,85岁的老人蓝世信躺在整洁的床上,和施世国聊着往事。“我儿子好。”蓝大娘拉着施世国的手,夸赞着这个与他没有血缘关系的“儿子”。

16年前,施世国走进了蓝大娘老两口的生活,帮助老人渡过难关。

2007年,还住在东丽区信号厂南宿舍的施世国得知,住在信号厂北宿舍的蓝大娘和石大爷老两口儿一辈子无儿无女,生活比较拮据,是社区里的重点关注对象。“老两口儿没什么钱,靠低保生活。蓝大娘还经常去菜市场捡烂菜叶子和烂水果回家吃。”施世国说,作为当时社区居委会的综合主任,他必须得管这老两口儿。

而这一管,就是16年。从帮老两口儿家里大扫除开始,施世国每天自掏腰包给老人买新鲜的蔬菜水果,帮助料理家务,他的爱人也经常烹制可口的饭菜,送到老人家里。在施世国的帮助和照顾下,老两口儿的生活,逐渐回到正轨。

2016年,石大爷因病住院,施世

国一直陪床照顾,喂饭喂药、擦洗身体、擦屎端尿,无微不至地照顾着老人。一年后,石大爷去世。从那时起,施世国就成了蓝大娘唯一的依靠。

不是亲儿胜亲儿

几年前,施世国退休了,搬到金隅悦园社区居住。得知他要搬家,蓝大娘哭了。“老太太以为我退休了,搬走了就不管她了,那怎么可能呢?”施世国说。不过,随着年龄越来越大,蓝大娘的病也越来越多,如今已经无法下床,生活完全不能自理。

一直照顾瘫痪在床的老人并非易事,更何况照顾的是一位没有血缘关系的老人。“俗话说,久病床前无孝子,很多亲生儿女尚且无法做到的事,施师傅却做得比亲儿子还好。”采访时,住在蓝大娘家楼下的老邻居说。蓝大娘下不了地,施世国为老人擦洗、换尿布、喂药喂饭,让老人身上一直是干干净净的,房间里也窗明几净,十分整洁。如今,为了更好地照顾老人,施世国还请了一名保姆。“有时候我给老太太擦洗身体不太方便,就得靠阿姨搭把手。”施世国说。

“老太太,最近想吃什么?我们给您做。”施世国拉着老人的手问道。“我儿媳也特别好,总做好吃的。”蓝大娘对记者说。如今,在老人心里,已经把施世国夫妻俩,当成了自己的亲儿子和儿媳。“我会照顾老太太一直到她生命的最后一天。”施世国说。

一片爱心换取真心

除了16年如一日照顾孤老,热心肠的施世国还在社区帮扶刑满释放人员和其他孤老户,用自己的爱心换得

了他人的真心和信任。

老王是一名刑满释放人员,今年63岁的他,多次因为盗窃入狱,几乎半辈子都在监狱里度过。多年前,老王刚刚出狱时,社区帮他找了份工作,但没过多久就被用人单位找了个理由辞退了。而当时谁家丢了点东西,第一时间都怀疑是他偷的。“不是老王,你们别有点事就怀疑他。”为了防止老王因为被歧视而重蹈覆辙,每一次都是施世国站出来帮老王说话,还组织大伙给老王过生日,自掏腰包带着老王去北京旅游。

后来,施世国还在社区里帮老王找了个做卫生的工作。老王眼神不好,好几次不小心用扫帚碰到居民的车,每次都是施世国自掏腰包赔钱帮他了事。慢慢地,施世国用自己的行动和一颗善心,打动了老王,施世国去哪里,他就跟着去哪里,成了一名“小跟班”。因为,在老王那颗敏感且自卑的内心中,施世国是可以信任的人。“我一看正好,就带着他去蓝大娘家帮我一起照顾老人。”施世国说。如今,老王的生活早已重回正轨,他也经常去看望蓝大娘,帮着施世国照顾老人。

采访时记者了解到,施世国在社区里帮助过的人还有很多。多年被施世国照顾的孤老户张大爷临终前曾写了份遗嘱,要把房子留给他。施世国看见,抬手就把遗嘱撕了。“咱不能因为做了点事,就图人家什么。我嘛也不图,帮别人,我自己高兴!”施世国说。

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

东丽区积极打造特色退役军人服务站

因地制宜完善布局 横纵结合构建体系

本报讯(记者李倩 通讯员孙艳)记者从东丽区退役军人事务局获悉,该区结合退役军人需求,因地制宜完善退役军人服务站建设布局,除区、街、社区外,还在企业、院校、商圈、科技园区及社会组织中先后打造了新天钢、中国民航大学科技园、老兵茶空间等7个退役军人服务站,形成了横向到边、纵向到底的退役军人服务体系。

据了解,东丽区退役军人事务局推动退役军人服务站与园区服务中心、企业众创空间共享资源平台,在楼宇经济带设立退役军人服务站,为老兵们提供矛盾化解、谈心交流的空间,并开展就业创业沙龙、业务咨询、法律政策宣讲、节日座谈、退役军人相亲等活动。

宝坻区前西苑村帮助老年村民融入数字时代

智慧助老暖人心 服务最美夕阳红

本报讯(记者何欣)随着我国人口老龄化趋势加剧,老年人对智慧助老服务的需求日益增长。近日,宝坻区朝霞街道前西苑村以“智慧助老暖人心 服务最美夕阳红”为主题开展助老活动,帮助老年村民更好地融入数字化时代,更好地享受科技带来的便利。

“这个绿色的图标叫微信,是用来聊天的……”在前西苑村党群服务中心一角,几名老人正围着村党支部书记贾晓翔学习智能手机的使用方法。贾晓翔耐心地讲解了智能手机的基本知识和功能,以及如何下载软件、如何使用手机常用自带软件,并“手把手”进行辅助指导,让更多老年人学会使用智能手机。随后,他还向参加活动的老人们宣传防范电信诈骗知识,通过发生在身边的真实案例,为大家介绍新型诈骗的特点,并传授反诈骗技巧。

我在现场

警示牌挡信号灯



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生向本报反映,和平区气象台路与西康路交口附近的交通信号灯,被一块禁行警示牌遮挡,影响辨识,存在隐患。

记者来到现场看到,在气象台路与西康路交口西北角,一个立柱式交通信号灯被一块写着“一切车辆禁止驶入”字样的警示牌挡住大半,导致由南向北横穿气象台路的行人无法看清交通灯信号。住在附近刘女士说,这个信号灯被遮挡已经很长时间了,经常看到有行人误闯红灯。

记者将上述情况反映给交警和平支队,工作人员表示,会尽快派人到现场查看处理。何欣摄(奖靳先生信息费25元)

时代印记老物件 满满回忆怀旧展

昨日,一场别开生面的“老物件展”在南开区平陆东里社区开展,由天津市收藏品流通行业协会、红桥区文化馆收藏沙龙人员以及部分居民,逐一带上自家的老物件来到现场,让“昨日重现”,勾起了众多老街坊的满满回忆。

本报记者 庞剑摄



西青区中北镇碧水家园社区创新基层治理模式

“合伙人”精准服务回馈社区

本报讯(记者刘畅)近日,西青区中北镇碧水家园社区创新基层治理模式,吸收发动社区党员、新业态新就业群体、周边商户以及居民群众成为“社区合伙人”,发挥各方力量和特长,用精准服务和丰富的资源回馈社区。

记者在碧水家园社区看到,三个闲置的检测亭经过重新包装,摇身一

变成暖“新”慢屋、换新集市等便民设施。社区党委书记张磊介绍说,暖“新”慢屋内有饮水机、微波炉等生活用品,主要为附近外卖员、网约车司机和快递员等新业态就业群体提供歇脚、喝水、充电、热饭菜等服务。同时,也积极吸纳他们成为社区的“合伙人”,将小区内发现的问题及时反馈给

社区,便于社区在第一时间解决问题。

在换新集市,居民可以用旧衣服、旧鞋、废纸箱等换“碳币”积分,再用积分兑换社区“共建合伙人”提供的义务理发、义诊、免费按摩推拿等服务。“家里有很多穿不上的旧衣服,今天就拿来这儿换积分,然后用这个积分直接换取了专业口腔检查服务。”碧水家园社区居民刘娟说。

记者了解到,提供相关服务的企业,也是社区“共建合伙人”,目前社区已经吸纳了美容美发、专业医疗、银行等10家爱心企业为居民提供服务。